

Está muy próximo un nuevo aumento de las restricciones eléctricas

El motivo es la gran sequía que padecemos

MADRID.—Las compañías eléctricas han explicado en una nota las causas que motivan las deficiencias en el suministro de energía eléctrica. Hay una realidad y es la situación climatológica estacional. Una sequía tan intensa como la que sufrimos este año ha hecho adoptar medidas orientadas a aminorar, en lo posible, los déficits de producción eléctrica derivados de la escasez de precipitaciones. Entramos ya en el verano con una situación muy deficitaria en las reservas, y conocida es la preocupación del Gobierno, y concretamente del ministerio de Industria, para aliviar en lo posible las consecuencias derivadas de la delicada situación hidroeléctrica, que tanto afecta a los intereses particulares y, por tanto a la economía nacional.

Sólo los que están estrechamente relacionados con los servicios oficiales que cuidan del ritmo del suministro eléctrico —desde la Dirección General de Industria a la Delegación Provincial y compañías eléctricas— saben de las inquietudes y desvelos y con qué extremado interés se estudia la situación para buscar soluciones al difícil problema. No hay coyuntura ni resquicio de posible mejora que no sea sometido a un planteamiento que es rigurosamente examinado.

Desgraciadamente, la situación de esta pasada primavera ha venido a ser agravada por un verano extremadamente seco, tanto, que ni siquiera se han iniciado las acostumbradas tormentas de esta época. La atmósfera, reseca, sin humedad el aire, lleva, además, a una intensísima evaporación del agua almacenada y los embalses, con una doble pérdida así de las reservas hidroeléctricas.

Aumento de las restricciones

Extremadamente afectada por esta situación se halla la zona Centro-Levante, a la que Madrid pertenece. Los embalses de los ríos de mayor influencia eléctrica en la zona —Burguillos (Aberche) y Alarcón (Júcar)— solo disponen de un 6 por 100 de su capacidad total de reservas, y los de Entrepeñas y Buendía (Tajo), el 7 por 100. Esta realidad, pues, se impone por encima de toda buena voluntad, y por mucho que sea el interés que desplieguen los servicios que tienen a su cargo resolver tan agudo problema. Si,

Remiten los terremotos en Grecia

Ciento veinte mil personas han quedado sin hogar

ATENAS.—Equipos de socorro y ayuda de cuatro naciones recorren las humeantes ruinas de las tres islas del mar Jónico en busca de supervivientes por octavo día, después del desastre que ha dejado sin hogar a ciento veinte mil personas.

Parecen estar remitiendo las anomalías subterráneas que han causado la catástrofe. Los círculos gubernamentales griegos dicen que es imposible aún dar la cifra exacta de víctimas hasta que pueda efectuarse un censo después de restablecida la calma. En la isla de Zante no quedan en pie más que dos casas y una iglesia.

en su día, pudimos anunciar, por desgracia, que se iban a establecer restricciones eléctricas allá por el mes de junio, también indicamos que, de presentarse un verano seco, las restricciones tendrían que ser aumentadas a partir de mediados de este mes de agosto. Ha llegado, pues, insoslayable la situación, el momento de la ineludible necesidad de acentuar las restricciones que venimos sufriendo, y creemos que son ya inminentes. En Bilbao aumentan esta misma semana; en Madrid será también cuestión de días, si Dios no remedia la situación.

El tiempo en España

37 grados en Córdoba y 13 en Lugo y Soria

Parte meteorológico nacional

Se han registrado chubascos en el litoral cantábrico, recogiendo-se once litros por metro cuadrado en San Sebastián.

Tiempo probable.—Mejoría del tiempo en el norte.

Noticias generales

Los núcleos tormentosos que los pasados días afectaban a los Pirineos, cuenca de la cordillera Ibérica y Guadalajara, comenzaron a desaparecer el pasado sábado, y quedaron totalmente disipados durante el día de ayer.

En la mañana del domingo entró por el noroeste, procedente

El Generalísimo asiste a las regatas de bateles en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Con gran brillantez se celebraron las pruebas finales del campeonato nacional de bateles para productores organizado por Educación y Descanso. El certamen fué presidido desde el yate «Azor» por Su Excelencia el Jefe del Estado y señora.

En primer lugar se corrieron tres pruebas de consola, que se adjudicaron, respectivamente, Obreros Portuarios de Santander, en 10 minutos 32 segundos 2/5; Portugalete, en 10 m. 12 s., e Irún, en 10 m. 44 s. 2/5.

En la regata de honor, celebrada a continuación, se registró este resultado: primero, Babcock Wilcox, de Bilbao, en 9 m. 44 s.

2/5; segundo, Orío, en 9 m. 50 s., y tercero, Ribadeo, en 9 m. 56 segundos-1/5.

Terminadas las regatas, las tripulaciones desfilaron ante el «Azor», y a continuación la tripulación vencedora y los patronos de las restantes subieron a bordo del yate, para asistir al reparto de premios, que efectuó Su Excelencia el Jefe del Estado, a quien acompañaban, además, el jefe de su Casa Civil; segundo jefe e intendente; segundo jefe de la Casa Militar y otras personalidades de su séquito, así como los ministros de Comercio, Agricultura, subsecretario de la Presidencia, gobernadores civil y militar, alcalde y otras autoridades civiles, militares y deportivas.

El Caudillo entregó a la Babcock Wilcox la bandera de honor del Centro de Atracción y Turismo y la copa de la Jefatura Nacional de Educación y Descanso; a Orío, copa del gobernador civil; a Ribadeo, la del Ayuntamiento, y a Altos Hornos, la de la Diputación guipuzcoana. También entregó trofeos a las restantes embarcaciones. El numeroso público que presenció las pruebas aplaudió y vitoreó con entusiasmo al Generalísimo.—(Cifra).

La huida del Sha de Persia, crea en este país un serio conflicto

Se espera que el primer ministro, Mussadeq, haga una declaración sobre la continuidad monárquica o implantación republicana

TEHERAN, 17.—La huida de Bagdad del Sha de Persia, con su esposa la emperatriz Sora ya, plantea una importante cuestión en el país, según se pone de manifiesto en los círculos competentes de esta capital, ya que se desconoce si en el futuro continuará establecida la Monarquía en el Irán o, por el contrario, será implantada la República.

El Sha no ha abdicado todavía y solamente puede ser destronado por decisión de la Asamblea Nacional y mediante un referéndum público.

Se espera que el primer ministro iraní, doctor Mohamed Mussadeq, haga una declaración sobre si proyecta continuar con el régimen monárquico o implantar otro de carácter republicano.—EFE.

Una gran derrota de los Estados Unidos en Persia

TEHERAN, 17.—Como una gran derrota sufrida por los Estados Unidos, solamente superada por la sufrida anteriormente por Inglaterra con el asunto de la Anglo Iranian Oil Company, son considerados los acontecimientos

oposición de su Gobierno a la participación de Inglaterra y Rusia en la conferencia de paz. Dijo que los participantes deben ser exclusivamente Corea del Sur, Estados Unidos, la China comunista y Corea del Norte. En la declaración se hace constar que se propone esta solución para simplificar y hacer más rápidos los preparativos de la conferencia.

La Asamblea General de las Naciones Unidas estudiará la cuestión cuando inicie sus deliberaciones el lunes.—EFE.

Un violento incendio, ha destruido esta mañana el almacén de maderas y serrería situados junto al depósito de gasolina de la Campsa, detrás del puente de la estación

Las sirenas ferroviarias, tocando alarma, despertaron sobresaltado al vecindario próximo, entre el que cundió la consiguiente inquietud ante el peligro

El magnífico comportamiento de los soldados de Defensa Química, salvó gran parte de la mercancía.—El guarda hubo de ser extraído con principios de asfixia

Alrededor de las cinco de la mañana, y por causas de momento no determinadas, se declaró un incendio en el almacén de maderas y taller de serrería que propiedad de don Sabino Martín Hernández, existe pasado el puente de la estación ferroviaria, casi a continuación de los depósitos de gasolina de la Campsa, y cuyas llamas, avivadas por el fuerte viento reinante, fueron adquiriendo, rápidamente un gran incremento.

Poco después, al advertirse el fuego, las sirenas enclavadas dentro de la estación ferroviaria, comenzaron a sonar, dando la señal de alarma, mientras rápidamente era avisado el Parque de Bomberos.

El vecindario próximo a la estación, a medida que iba cundiendo la noticia del incendio abandonó los lechos, con el consiguiente sobresalto, dada la inminencia del peligro existente, ante una posible inflamación de las existencias del citado combustible líquido, llegando inclusive muchas personas a expresar sus deseos de marchar con toda la familia al campo.

Mientras tanto, el personal de tropa del Regimiento de Defensa Química, que tan pronto tuvo conocimiento del hecho se trasladó al lugar del siniestro con toda rapidez, iniciando aceleradamente los trabajos de extinción del fuego sofocando las llamas mediante el empleo de paladas de tierra, mientras grupos de soldados procedían a poner a salvo la mayor cantidad posible de la madera que allí se encontraba almacenada, gracias a lo cual, las pérdidas producidas por el incendio, que aunque incalculables de momento, son de bastante consideración, quedaron apreciablemente reducidas.

Poco después llegaban los bomberos del Servicio Municipal contra Incendios cuyos trabajos se vieron notablemente dificultados por la carencia de material adecuado y los inconvenientes con que tropezaron para poder llevar a cabo su cometido, ya que la toma de agua de las mangas hubieron de hacerla desde las bocas existentes en la calle de Onésimo Redondo y final del paseo de Don Carmelo.

Finalmente, tras de improbos y esforzados trabajos, se consiguió localizar el fuego y, cosa muy importante, impedir que el mismo hiciera presa en los depósitos de gasolina, lo que hubiera acarreado una catástrofe de incalculables consecuencias, quedando totalmente extinguido a las cuatro o cinco horas de su iniciación.

Es digno de hacerse notar en el suceso, la importantísima ventaja que supuso la indudable intervención de la Providencia; ya que el viento bastante fuerte entonces reinante, que soplabla hacia dichas instalaciones de la Campsa, tan pronto dió comienzo el incendio, que cambió totalmente (Continúa en 4.ª página)

Un general y un enviado especial del Gobierno francés, llegan a Marraquex

Se proponen conversar con los caides y personalidades musulmanas adversarias al Sultán de Marruecos

MARRAQUEX, 17.—Ha llegado a esta ciudad el general Guillaume, a quien acompaña un enviado especial del Gobierno francés. El objeto de su llegada es el de proseguir las conversaciones con los caides y personalidades marroquíes, adversarias al Sultán Sidi Mohamed Ben Youssef, que, como se sabe, ha sido depuesto de su poder religioso, por el influente bajá de Marraquex El Glauí, quedando así constituido solamente como jefe político, el Sultán de Marruecos.

Ha sido puesto de manifiesto en los círculos competentes que, estos acontecimientos, han de ser considerados como asuntos del régimen interior de Marruecos.

Parece ser que ya ha sido nombrado el nuevo jefe religioso que ha de sustituir en esta jerarquía al Sultán marroquí y que, con este motivo, se han producido disturbios, en los que se han registrado diversos tiroteos, produciéndose varios heridos.—EFE.

La semana de mayor circulación por los puentes internacionales de Irún: 1.500 automóviles; 20.000 turistas

IRUN, 17.—La semana de mayor circulación desarrollada por los puentes internacionales de la frontera con Francia, ha sido la pasada, la cual se registró el paso de mil quinientos automóviles en ambos sentidos.

También el movimiento de turistas, ha batido todos los records, habiéndose registrado hasta veinte mil, por la frontera de Irún, sin que se haya producido el menor incidente.—(Cifra)

Asamblea de la O. N. U.

Va a tratar de la paz coreana

SAN FRANCISCO.—El senador Knowland, jefe de la mayoría republicana del Senado, ha advertido, ante la Comisión Ejecutiva del Comité Central del Partido, del estado de California,

Llega a Madrid el jefe superior de Policía del Brasil

MADRID.—Procedente de Roma, ha llegado el jefe superior de la Policía brasileña, don Joao Amoroso Neocio, acompañado de su esposa. En el aeropuerto fué recibido por alto personal de la Dirección General de Seguridad.

que si se lleva a cabo alguna gestión tendente a la admisión de la China roja en el seno de las Naciones Unidas, pedirá al Senado que apruebe una moción declarando que los Estados Unidos «abandonarán la Organización internacional».

Añadió que si a la China comunista se le deja que se abra camino hasta convertirse en miembro de la O. N. U., ello equivaldría «a una violación de todo principio moral de la carta de las Naciones Unidas».

Declaró que «si otros países intentasen votar la admisión de la China comunista, gestionaría la tramitación de dicha moción, que ya tiene presentada en el Senado norteamericano».

La dura declaración del senador californiano William Knowland fué acogida con una estruendosa ovación por los doscientos miembros de aquella Comisión Ejecutiva.—EFE.

No hay comentario oficial

WASHINGTON.—Un portavoz del departamento de Estado se ha negado a comentar hoy la advertencia formulada por el senador William Knowland, en el sentido de que pedirá a la Cámara senatorial que apruebe una moción por la que los Estados Unidos abandonararán la Organización de las Naciones Unidas si se realiza alguna gestión para la admisión en la misma de la China comunista.—EFE.

Petición surcoreana

SEUL.—Un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores de Corea del Sur ha expresado la

Avila Publicaciones

Hace medio siglo

El Ayuntamiento ha acordado la adquisición de las casas números 2 y 4 de la calle de Esteban Domingo por el precio de quince mil pesetas, con el fin de dar anchura a la calle que es muy estrecha, mejorando a la vez sus condiciones higiénicas y el ornato de la población. «¡Ah! — nos decía ayer el alcalde — si pudiera hacer otro tanto con las casas adosadas a la muralla en la calle de San Segundo, que no permiten ver ese monumento, único en su género en España. Pero no tiene un cuarto el Concejo, amigo mío».

—Están pasando aquí unos días don Manuel Martínez Conde y don Darío Benito, conocidos abogados de Piedrahita.

—Ha experimentado alguna mejoría de la enfermedad que sufre, don José Zabano.

—¡Nos asamos! 41 grados al sol, 37 a la sombra y 14 de temperatura mínima. Se anuncia una próxima baja de la temperatura.

Administración Principal de Correos de Avila

Convocatoria para ingreso en el Cuerpo Técnico de Correos

En el «Boletín Oficial de Correos y Telecomunicaciones» de 13 de Julio de 1953 se han convocado oposiciones para cubrir 130 vacantes de oficiales de primera clase que existen actualmente en el Cuerpo Técnico de Correos, mas las que se producen hasta el final de la oposición, con el haber anual de 8 400 pesetas.

La edad para tomar parte en estas oposiciones será la comprendida entre los dieciocho años y los treinta, cumplidos en el actual.

La presentación de instancias en solicitud de examen podrá hacerse hasta el día 31 de Agosto del presente año, inclusive, en el Registro General de Correos (Palacio de Comunicaciones, Madrid).

Las oposiciones darán comienzo el día 2 de Diciembre del año en curso.

En el citado «Boletín Oficial», y en el del día 20 de Julio, se publican las condiciones que han de reunir los aspirantes y los programas de las diversas materias.

Estos Boletines Oficiales pueden consultarse en las Administraciones Principales, Centros y Estafetas de Correos.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

«EL ESPAÑOL»

Acaba de aparecer el núm. 245 de «El Español» con 64 páginas en huecogrado y al precio de 750 pesetas. Abre este número un interesantísimo reportaje del coronel F. Villaiba Rubio, en el que estudia la importancia estratégica de los Pirineos. Descuellan también por su interés y amenidad el de Clavería y Deleito sobre la Historia y Vida del Ministerio de Jornada en San Sebastián, y el de Francisco Villagordo, quien nos cuenta impresionantemente la biografía del avilés José Menéndez Rey de la Patagonia.

Costa, Calvo y Sorla entrevistan a José María Fontana, y Teresita Fontana publica un juicio crítico sobre la obra literaria de su padre.

Castillo Puche prosigue la serie de reportajes «Nomadeando por el Sahara Español», mientras los enviados especiales César Iriarte y Aurora Cuartero escriben reportajes sobre Turquia, «Telón del Petróleo» y Cuenca «Segundo Municipio Forestal de Europa». Se ocupa de los últimos acontecimientos ocurridos en Cuba, y de la intervención que en ellos ha tenido la Legión comunista del Caribe; Rafael Miralles Bravo y José M.ª Nadal hablan, en un magnífico trabajo, sobre «Barcelona, atracción de forasteros».

En la sección de «El libro que es menester leer», «El Español» nos ofrece el del general Weygand: «El Ideal Vivido», y la novela expresamente escrita para «El Español» por F. García Pavón, titulada «Su Vida con Jesús».

Pedro Gómez Aparicio recoge en un documentado y magnífico artículo alguna de sus impresiones de su reciente viaje a Egipto con motivo del primer aniversario de Naguib en la jefatura de aquel país. Colaboran también en este número Luis Ponce de León, Claudio Colomer Marqués, Nicolás González Ruiz, J. M. Cordero Torres y José Luis Albert.

Estudiantes de Bachillerato

Se convoca la provisión de treinta plazas para aquellos alumnos que deseen cursar los estudios de Bachillerato hasta el cuarto año inclusive, en régimen de internado en la residencia de la Institución del Divino Maestro en Valladolid.

Asistirán a las clases del Instituto como alumnos oficiales debidamente acompañados por personal de solvencia.

Los informes y condiciones pueden solicitarse del director de la citada Institución en Madrid, calle de San Vicente, núm. 82.



Táblex

El tablero español de fibras

DISTRIBUIDOR OFICIAL

Antonio Peralta

Avda. José Antonio, 6.-AVILA

Publicidad AVILA

La Tintorería fundada en el año 1878 de Máximo Blanco, no tiene sucursales

Antes su despacho en la calle del Generalísimo Franco, 3. Ahora en su mismo taller, calle de Las Madres, 4



Valle del Tietar

El tiempo

PIEDRALAVES.— Persiste la sequía característica del actual verano, ya que no hemos sido beneficiados con el rocío bienhechor, desde hace varios meses. El campo presenta un aspecto lamentable consecuencia del largo estiaje y hasta los pozos empiezan a sentir las consecuencias de esta escasez de lluvias. Si estas no llegan a tiempo, la cosecha de castañas se presenta bastante deficiente. Las temperaturas, en general se mantienen muy elevadas como sucede en el resto de la Península, pero sin embarco, grandes contingentes de veraneantes han llegado a esta población en los primeros días del presente mes, huyendo, sin duda, de las mayores temperaturas de otros lugares.

«Fiesta de la Banderita»

Como ya anunciábamos en una de nuestras crónicas pasadas, se ha celebrado en esta localidad la fiesta de «La Banderita». Desde muy temprano, grupos de animosas señoritas ocuparon lugares estratégicos en distintos puntos de la localidad con el fin de que ni un solo ciudadano pudiese escapar sin depositar su donativo con destino a esta obra magnífica que es la Cruz Roja Española. Ni el bostizo más duro ha podido resistir la simpatía de estas señoritas y según nos informan la recaudación ha alcanzado la cifra de 1 746,65 pesetas, superando a la de años anteriores. Y como en todo trabajo debe haber su cuadro de honor, premio a la abnegación y voluntad, el croquista ha formado el suyo citando entre las que merecen tal premio a las simpatísimas señoritas Carmen Botía, María Dolores Nicolás, Ana María Álvarez, Esmeralda Adán, Amparito Camacho y María Dolores Carmona, y todas cuantas, con ellas, prestaron tan entusiasta cooperación y a las cuales enviamos nuestra felicitación como igualmente a las camaradas de la Sección Femenina Local que prestaron su eficaz ayuda.

Vida municipal

Continuando el Ayuntamiento de la localidad, su labor en pro del embellecimiento de la misma,

Señora Ta-Tay (pat) presenta el TAPON CORONA, en plástico, para uso doméstico. Adquéralo en establecimientos

Cierra herméticamente, conservando las bebidas sin desgasificarse

(AGUA MINERAL, LITHINES, CERVEZA, GASEOSA, ETC.)

NO SE DESTAPONA ANTE LA MÁS ENERGICA PRESION DEL GAS



Representante: J. Téllez - Avenida de José Antonio 66. Madrid. Teléfono 31 78 39

está procediendo a la instalación de alumbrado fluorescente en el Parque Municipal. Las pruebas realizadas han resultado satisfactorias y no dudamos que hará resaltar notablemente este magnífico lugar que se ve grandemente concurrido, principalmente por las noches.

Las distintas comisiones de festejos han ultimado los programas después de un activo trabajo y puede decirse que las fiestas de este año no desmerecerán con respecto a las de años anteriores. Habrá dos novilladas y amenizará los espectáculos la magnífica banda municipal de Avila, dirigida por el maestro Nauarro.

Veraneantes

Con el fin de pasar la temporada de verano en el domicilio de los señores de Aguirre (don Marcial), se encuentra en esta localidad la simpática señorita Olguita Medrano, hija de nuestro distinguido amigo el industrial de la capital don Nicasio Medrano.

Igualmente ha llegado de Madrid la familia del industrial de la localidad, don Antonio Alvarez Boto, que pasará los calurosos días estivales en su residencia de esta localidad.

Con el mismo fin ha llegado la familia del comandante de Ingenieros don José María González-Ailer.

Exámenes

Ha aprobado brillantemente los cursos segundo y tercero de la carrera de piano, en el Real Conservatorio de Música y Declamación de Madrid, la simpática señorita Ana Mari Alvarez Ercilla.

Mateo Hernández.

Sección religiosa

AGOSTO.

Día 18, Martes.—Santos Lauro, Agapito, Fermín, Elena.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Asunción con rito semidoble y color verde.

Esclavitud de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli

San Antonio.—Se celebra solemne novena en honor de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli, del 13 al 21 de agosto.

Por la mañana, a las nueve, misa en el altar de Nuestro Padre Jesús.

Por la tarde a las siete y media, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, sermón por el reverendo padre Victoriano Rodríguez, director espiritual de la Esclavitud, ejercicio de la novena, bendición y reserva y adoración de la sagrada imagen.

Al final de estos cultos se cantará la Salve a la Divina Portera del Cielo y se impondrán las medallas de la Esclavitud de la Divina Portera a las personas que lo tienen solicitado y a todas aquellas que lo deseen.

Novena al Inmaculado Corazón de María

Se celebra en la iglesia de Pares Paúles, del 13 al 21 de agosto por la moralidad en las costumbres.

Por la mañana, a las nueve, Misa de comunión general.

Por la tarde, a las ocho y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Santa María Micaela

Iglesia de las Adoratrices.—Se celebra solemne novena en honor de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento, del 17 al 25 de agosto.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada.



El traslado de la Virgen

Es el día 9 de agosto en Cebreros. Aún sin aparecer los primeros rayos de la aurora, sumida la villa en las sombras de la noche, el repique general de campanas en nuestro templo, nos anuncia con su sonido la fecha en que nuestra Virgencita ha de ser trasladada desde su ermita hasta la iglesia parroquial.

La antigua ca'zada romana que nos conduce al recinto de Valsordo se ve concurrida en el amanecer de este día y los tempranales de uva albillo, próximos a ella, ya en sazón, reciben la visita mananera de los modrugadores que se deleitan con el sabroso fruto, fresco y delicioso, que solo pueden degustar los que acuden a las cinco de la mañana a una villa de Cebreros.

Aún de noche, hemos llegado a la ermita. Tras de entrar en ella y postrarnos ante nuestra Virgencita Serrana y elevar una oración nos hemos salido a esperar sentados sobre una piedra la llegada de los cebrereños que acuden a por su Virgen. Casi todos los que llegan son jóvenes predomina el sexo femenino. Sin embargo, también contemplamos a los entrados en años que fecha tras fecha nos damos cita en este día.

Con los primeros rayos de la aurora, sale nuestra Virgen camino de Cebreros: Las cuentas del Santo Rosario empiezan a ser desgranadas. En el fondo del valle y en el silencio de la noche: es magnífico el espectáculo que se dibuja ante nosotros. Los portadores de banzos de las andas son

continuamente relevados. Todos pugnan por llevar sobre sus hombros el peso de su Virgencita. Parece como si ello sirviera de cilicio a los pecados del mundo. Todos los semblantes vienen llenos de alegría. De vez en cuando el estampido de algún cohete rompe la armonía del rezo en alta voz. Así, gozosos, llegamos a Cebreros.

A la entrada de la villa nos esperan Autoridades, Clero parroquial y una inmensa multitud de cebrereños. El Himno Nacional interpretado por la Banda Municipal, hiende los aires junto con el disparo de varios cohetes. La procesión se organiza por las calles del pueblo.

Entre los muchos casos de fervor, al pasar por la calle de Alfonso VI observamos cómo una anciana cuya tez, surcada por los años y curtida por el viento y el sol de nuestros campos, al pasar su Virgencita querida, elevó sus brazos llena de emoción al par que por sus mejillas discurren enormes lágrimas. La contemplación de semejante profesión de fe, no puede menos de emocionar a varios de los acompañantes.

Llegada la imagen a la iglesia nuestro querido y buen párroco don Aureo Estévez, con palabras llenas de amor, fe y emoción, expresó el saludo del pueblo a su Virgen, y después se celebró la santa misa, a la que acudió todo el pueblo, llenando materialmente las naves de nuestro templo.

Nuestra Virgen, la Virgen de los Moros, como se la denominaba en los primeros siglos de nuestra Era, por el milagro del triunfo de un puñado de cebrereños sobre centenares de moros en tierras de Guisando, la Virgen serrana de Valsordo, como hoy se la conoce y venera, parecía sonreír a su pueblo satisfecha ante esta demostración de fe.

Muy pronto lucirá orgulloso el rico manto con que sus hijos la han querido obsequiar. De él, podemos decir a nuestros lectores, que ha sido confeccionado en las Religiosas Adoratrices de Madrid. Que durante mes y medio han estado trabajando con todo amor y cariño en esta obra sin par, de quince a veinte de estas monjitas. Que en ella se han empleado once metros de rica seda natural, los cuales han sido regalados por el hijo de esta tierra reverendo padre Eugenio, misionero de China y expulsado por los comunistas. Que estos once metros han sido bordados en oro piedras preciosas y lentejuelas constituyendo una verdadera obra de arte. Que su coste se ha elevado a veinte mil pesetas y que éstas se han obtenido por suscripción popular, y este manto bordado en oro significa el amor, ese amor profundo y verdadero

(Continúa en 4.ª página)

Quince Martes de Santo Domingo

Real Monasterio de Santo Tomás.—A las ocho menos cuarto de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio propio de los martes-bendición y reserva e himno al Santo.

Quince Martes de Santo Domingo

Se celebran en el convento de La Magdalena los días 16, 17 y 18 de agosto. Por la mañana a las nueve, exposición del Santísimo. A las seis de la tarde, ejercicio de las Cuarenta Horas y bendición.

Quince Martes de Santo Domingo

Real Monasterio de Santo Tomás.—A las ocho menos cuarto de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio propio de los martes-bendición y reserva e himno al Santo.

Ò. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Testado V. (Sorteo del día 14 de agosto)

Premiado con 50 pesetas el número 500 Y con 5 pesetas los terminados en 00

COLEGIO-INTERNADO

“La Inmaculada”

HH. MARISTAS

LEGALMENTE RECONOCIDO

PLAZAS LIMITADAS

Teléfono 1727. -- Torrecilla, 16
Valladolid

El problema del analfabetismo en España

Un problema tan importante como el del analfabetismo ha sido objeto de varias tentativas de estudio y solución. Aparte los innumerables trabajos dedicados al tema en el aspecto legislativo algo quiso hacerse de 1920 a 1924. En el presupuesto de 1920 se consignó una partida de 500.000 pesetas para la lucha contra el analfabetismo; pero los avatares de la política parlamentaria, aliados con el desconocimiento de la hondura y gravedad de la cuestión, hicieron que se anulase el crédito en agosto del mismo año.

En 1922 se creó una Comisión Central de Lucha contra el Analfabetismo y Comités Ejecutivos Provinciales para la puesta en marcha de la campaña nacional, dotándose un crédito de 150.000 pesetas, cifra harto exigua si se tiene en cuenta el volumen del problema. Puede decirse que tal Comisión sólo actuó en 1923 y 1924. A partir de entonces nada se hace para el combate de esta plaga social, como no sea la acción de la escuela, que actuaba, como era su cometido, sobre la infancia y, en las clases nocturnas para adultos, sobre la juventud; pero no sobre la masa campesina adulta, presa de esta terrible anemia cultural que es el no saber leer y escribir.

Terminada nuestra guerra de Liberación, el Caudillo, que conocía perfectamente las necesidades españolas, en este orden, por haber vivido en íntima relación con nuestros soldados, alentó el nacimiento de una Junta Nacional contra el Analfabetismo, que fué creada por Decreto de 10 de marzo de 1950 («Boletín Oficial del Estado» de 31 de dicho mes).

En esta disposición se constituía la Junta, como alto organismo director de campañas locales y provinciales, que habían de desarrollar las Juntas del mismo rango, constituidas a base de los Consejos Provinciales de Educación Nacional y de las Juntas Municipales de Educación Primaria. Se dispone de un crédito anual de 3.950.000 pesetas, que se distribuye entre las diversas provincias, según las peticiones que ellas elevan.

En todas las provincias donde el analfabetismo constituye un mal grave se han llevado a cabo campañas muy activas, en las que han cooperado con entusiasmo el Frente de Juventudes, la Sección Femenina y el Servicio Español del Magisterio.

Se estudian actualmente procedimientos especiales de lucha capaces de reducir considerablemente esta enfermedad social y

cultural, que se resiste a una terapéutica sencilla, porque se beneficia de la enorme diversidad de circunstancias y regímenes de vida de las regiones y comarcas españolas.

He aquí los medios de lucha propuestos por la Sociedad Española de Pedagogía en su reunión plenaria de primeros de abril de 1953:

1. Establecer el mapa nacional del analfabetismo.
2. Destacar las zonas de gran retraso cultural para someterlas a una acción adecuada.
3. Hacer efectiva la obligatoriedad de la asistencia escolar a todos los niños, exigiendo ineludiblemente el Certificado de Estudios Primarios para su ingreso en la vida laboral, y estableciendo sanciones a los padres negligentes, que repercutan en la percepción de los subsidios familiares, y multas cuando las circunstancias lo aconsejen.
4. Proponer al Ministerio del Ejército la creación de un Cuerpo de Maestros militares que se encarguen de las clases de analfabetos, exigiendo a los reclutas que a su incorporación a filas no posean el Certificado de Estudios Primarios una permanencia previa de seis meses en filas dedicándose al aprendizaje de la cultura primaria.
5. Hacer que funcionen con normalidad en todas las escuelas, tanto de niños como de niñas, clases nocturnas para adultos y adultos analfabetos, de acuerdo con las disposiciones contenidas en la Ley de Educación Primaria.
6. Ejercer una acción especialmente intensa de lucha contra el analfabetismo y de impulso y fomento de la educación popular mediante:
 - a) La creación del suficiente número de escuelas para satisfacer las necesidades de la población infantil.
 - b) Dotar a las escuelas primarias de los medios materiales necesarios para el desarrollo eficiente de su labor.
 - c) Organizar «escuelas de temporada» en las comarcas donde las ocupaciones agrícolas absorban a los niños una parte del curso y «escuelas volantes» para

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS
ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre. Teléfono 18.
Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las 10.30 mañana y 9 tarde (C. S. 15)

INFORMACION DEPORTIVA

Ayer inauguró su temporada futbolística el Avila C. F.

Empató a tres en San Antonio con el Juvenil C. D. de Peñaranda de Bracamonte

A pesar del resultado, los abulenses fueron superiores a sus adversarios

Ayer inauguró su temporada futbolística el Avila C. F., jugando un encuentro en San Antonio contra el Juvenil de Peñaranda de Bracamonte que ha terminado con el resultado de empate a tres tantos.

El Avila, a pesar de no hacer un buen partido y del resultado, ha sido a lo largo de todo el encuentro superior a su adversario que, nos ha venido a demostrar la inferioridad de clase existente entre los equipos de esa regional y nuestro titular. No obstante, los abulenses acusaron todavía bastante desentramamiento abusando igual que en la anterior temporada del pase corto e ineficaz.

El primer tiempo terminó con el resultado de 2 a 1 favorable a los de casa, siendo marcados los tantos primero, por Aroca en colaboración con un defensa contrario; después, a los 33 minutos, empataron los forasteros por medio de su delantero centro y, cuatro minutos antes de acabar esta parte, Emilio descolocó al meta adversario consiguiendo el segundo gol local.

En la segunda mitad a tres minutos de empezar, Aroca de un buen derechazo logró aumentar la diferencia. A partir de los ocho minutos reaccionaron algo los de Peñaranda y fruto de ello fué la concentración de su segundo gol que fué marcado por el extremo derecha a los ocho mi-

atender a los núcleos de población diseminada (cortijos, caseríos, alquerías, etc)

d) Crear «equipos especiales de lucha contra el analfabetismo» con procedimientos y métodos adecuados a las necesidades especiales de cada zona o localidad.

nutos. Diez y siete después, los forasteros lograron el tanto del empate definitivo, con cuyo resultado finalizó el partido.

El Avila probó un guardameta, que en realidad no gustó demostrando hallarse todavía muy poco curtido en estas lides.

Los equipos, bajo las órdenes del colegiado local Felipe, que estuvo discreto, se alinearon de la siguiente forma:

Avila.—Bazán, Orgaz, Juan, Francisco, Cornejo, Alcalde, Rubichí, Marce, Dávila, Aroca, Pato y Emilio.

En el segundo tiempo Santiago sustituyó a Emilio verificándose en todas las líneas algunos cambios.

Juvenil de Peñaranda.—Marquina, mitad del segundo tiempo Alonso, Agustín, Antona, Pepillo, Barcala, Albarrán, Rubio, Tint, Evaristo, Julián y Arias.

Tarde de mucho calor y regular entrada para presenciar este encuentro, que de haber sido oficial, bien seguro que habría tenido distinto resultado final.

PP Luis

Se estimulará el incremento y sostenimiento de las granjas avícolas

MADRID.—La Comisaría General de Abastecimiento facilita la siguiente nota:

«Con el fin de estimular el incremento y sostenimiento de las granjas avícolas, que con su aportación de huevos al consumo nacional contribuyen al ahorro de divisas por hacer menos necesarias las importaciones de este artículo, esta Comisaría General de Abastecimientos adquirirá a las referidas granjas, debidamente encuadradas en el Sindicato Nacional de Ganadería, aquellas partidas de huevos que, procedentes de su producción intensiva, deseen vender a este organismo.

Las operaciones de adquisición se efectuarán por conducto del Grupo de Importadores de Huevos del Sindicato Nacional de Ganadería, y serán conservados

EN PERSIA

El Sha y su esposa huyen en avión a Bagdad

La Guardia Real fracasa en un intento de golpe militar

TEHERAN.—La Guardia Real del Sha ha fracasado en un intento de golpe de estado militar. El comunicado oficial dice:

«Un golpe de estado militar por los guardias reales del Sha se produjo anoche, a las once y media, y oficiales y soldados de la guardia Imperial, con ametralladoras y otras armas, detuvieron al ministro de Asuntos Exteriores,

Se quiere convertir la isla de Tabarca en una gran residencia

ALICANTE.—Mister H. W. Solbrock, millonario americano, conocido en su país como el «rey de las residencias veraniegas» porque hizo su fortuna a base de instalar hoteles de playa, ha visitado la isla de Tabarca, distante unos kilómetros de Alicante. Tiene el proyecto de convertirla en una suntuosa residencia para turistas extranjeros, para lo que está dispuesto a invertir varios millones de dólares. La isla de Tabarca fué siempre poblado de pescadores y contaba unos mil habitantes, pero éstos en su mayoría han emigrado a la ciudad portuaria, por lo que Tabarca es quizá el único sitio donde hay viviendas vacías.—(Cifra)

Fetemi, y al de Carreteras, Rajabi, así como al ingeniero Zirkakzaneh.

Se intentó, asimismo, detener al jefe del Estado Mayor del Irán, pero no fué logrado porque se hallaba trabajando en sus oficinas.

El coronel jefe de la Guardia Imperial, Nassairi, fué al domicilio del primer ministro, Mussadeq, con tanques y cuatro camiones de tropas mostrando ostensiblemente una carta para arrestarle, pero la guardia del primer ministro se apoderó de él, deteniéndolo por sospechoso.

Se dice que el Sha está complicado

TEHERAN.—Las tropas del Gobierno han tomado posesión del palacio del Sha hoy y han rodeado el edificio del Parlamento, después del frustrado golpe militar de la Guardia Imperial.

El primer ministro ha dado también orden de detención de todos los miembros de la oposición parlamentaria y unas 100 personas más, supuestamente cómplices del abortado intento.

Como se sabe, el Sha está de vacaciones en un balneario del mar Caspio.

Los círculos allegados al primer ministro, Mussadeq, creen, lo mismo que el propio Gobierno que el Sha está complicado en el fracasado intento, lo que puede conducir a su abdicación forzosa.

A la detención del jefe de la Guardia Imperial, Nassairi, siguió la de otros cabecillas de la revuelta.—EFE

El Sha y su esposa huyen al Irak

BAGDAD.—El Sha de Persia y su esposa han llegado a esta ciudad en avión.—EFE

Se cree que Mussadeq será nombrado Presidente

TEHERAN.—En los círculos competentes de Teherán se espera que Mussadeq sea nombrado presidente de Persia. Algunos círculos gubernamentales aconsejan el cierre de las oficinas norteamericanas en Persia por la supuesta complicidad norteamericana en el golpe de Estado.

Mussadeq ha disuelto oficialmente el Parlamento y—como ya se ha dicho—ha ordenado la detención de cien personas complicadas al parecer en la conjura.

(Continuación)

Han pasado días, meses y años, desde la repetida historia del torero grande que muere en plaza chica y sin historia. Joselito, Sánchez Mejías, Manolete. Maestro de maestros el primero, valiente entre los valientes el segundo, y de arrolladora personalidad por su figura apasionante, serena y genial el último.

De nuevo nos encontramos mi amigo «Maleno» y yo en la habitación que ocupa en una modesta pensión madrileña; el aire saturado de tristonía nostalgia; el aroma suave de incienso que de la vecina iglesia penetra por el balcón, parece santificar nuestro sincero y reconfortable recuerdo espiritual de «Manolete»; los últimos rayos de luz de una tarde poética iluminan tenuemente el aposento. En una mesita veo en artístico marco de plata policromada una fotografía de imagen perfecta y de regular tamaño del último califa cordobés, en traje de luces de color rosa y oro, sin duda el que vestía la tarde de la tragedia. En ella se reconoce el espíritu, carácter, temperamento y la preciosa majestad del gran torero cordobés con repique de Giralda, que parece una escultura de Montañez, aquel que en día aciago, cruel, tostado y agostoso, con la sonrisa triste, su desdén hecho flor, ese desdén puro que le legó mi amigo—su padre—, apretando entre sus labios la flor del desdén, se entregó a un bello morir. Una sutil neblina va envolviendo la foto, y en la semipenumbra de la habitación, viene a mi memoria aquel otro sublime cuadro que tuvo por fondo una sala de un hospital, un creyente moribundo, y un sacerdote. Y Cristo entre los dos.

Los Califas de la Tauromaquia

La fotografía de Manolete.—La Giralda y la Mezquita fundidas en un fraterno abrazo.—Lalanda, cirujano en el bautismo de sangre del «monstruo».—Los primeros tiempos de Manolete

Por S. IGLESIAS.

«El Maleno» y yo guardamos silencio; pasados los momentos de tristes recuerdos, ordena nos sirvieran la merienda. Cuando ya habíamos terminado el yantar, y le vi algo más animado, le digo me contara algo acerca de la vida del inolvidable Manolo, al que solamente le vi actuar dos tardes, y por desgracia bastante grises. No obstante, pude juzgarle, como lo que era, un torero excepcional; es decir, para mí Joselito, técnica suprema del torero. Belmonte y Manolete, los tres únicos, o sea, la Giralda y la Mezquita fundidas en un fraterno abrazo.

«El Maleno», animado sin duda por los vapores de la manzanilla ingerida, comenzó diciendo, que para él, después de su compadre «Lagartijo», que fué el torero más popular de todos los tiempos, Manolo fué el primero; su historia tiene horas claras como el día y horas negras como la noche. Fué como su padre y como nosotros, un soñador de oro y sol, de aplausos y vueltas al ruedo. La voz de la sangre le llamó a seguir la senda de todos los suyos. En Córdoba, el día 5 de julio de 1917, vieron los ojos por vez primera y captaron para siempre

la luz del sol andaluz y la melancolía de la Mezquita el hijo de nuestro amigo y compañero «Manolete», que falleció el 4 de marzo de 1923. Manolo era sobrino-nieto de José Rodríguez «Pepete», que como a él le mató un toro de miura en Madrid el día 20 de abril de 1862. Cursó los primeros estudios con los Padres Jesuitas y los Salesianos.

Como nosotros, emprende sus andanzas taurinas por caminos escabrosos y llenos de espinos, sufriendo el bautizo de sangre en el cortijo del ganadero señor Sotomayor, recibiendo una herida en el muslo izquierdo, actuando Marcial Lalanda de cirujano. En la Escuela taurina de Montilla, por un brindis al dueño de la finca «Lobátón», recibe Manolo 25 pesetas, primer dinero que ganó con los toros.

En octubre de 1930 vestido de corto se presenta «Manolete» ante sus paisanos, estoqueando una becerra en la conocida Venta de Vargas. En el mismo mes y siguiente torea en Bujalance.

El Domingo de Resurrección de 1931, toreó en Cabra en unión de Juanita Cruz y «Bebe Chico», quedando superiormente.

En 1932 hace el papel de aficionado en la película dirigida por José Busch «Carcelera», rodada en los alrededores de Córdoba, de la que es protagonista Pedro Terol.

En 1933, se incorpora al espectáculo taurinomusical «Los Califas», actuando como becerrista en la parte seria, cuya banda taurina recorre las principales plazas de España y alguna del mediodía de Francia. En este mismo año, y a igual que nosotros en nuestros tiempos, viste por primera vez un traje de luces de abalorio y apagadas lentejuelas, allá en Arlés (Francia) cuando iba agregado a los «Califas».

En agosto de 1934, y ya vestido de luces, se presenta en Córdoba, alternando con Bienvenido Sánchez y Niño de Palma del Río y Antonio Flores, cortando una oreja a la luz del día. Después torea en Ecija, con Michelin, estoqueando reses de la Cova.

El primero de mayo de 1935, hace su presentación en Tetuán de las Victorias, lidiando reses de Esteban Hernández, con los mejicanos Liborio Ruiz y Silverio Pérez y el segoviano «Valerito Chico»; el día 5 del citado mes, vuelve a torear en dicha plaza, ganando 600 pesetas, y pagando por el traje de luces y equipo completo 125 pesetas. Después torea en su ciudad natal; en Ubeda y Baza, y el 3 de noviembre vuelve a torear en la moruna ciudad, cortando una oreja.

El 3 de mayo de 1936, actúa nuevamente en Córdoba, obteniendo grandes triunfos. La guerra de Liberación, corta sus actividades taurinas, y movilizado presta sus servicios en Artillería.

(Continuación)

ECOS DE SOCIEDAD

Primera Comunión

En la capilla de la Divina Portera, del Convento de San Antonio de Padua, recibieron por vez primera el Pan de los Angeles en el día de la Asunción de Nuestra Señora, las encantadoras niñas María Sonsoles y María Mercedes Aboín Aboín a quienes acompañaron en el Sagrado Banquete sus padres don Enrique y doña Ana, numerosos familiares y distinguidas amistades de esta ilustre casa abulense. El reverendo padre guardián, fray Victoriano Rodríguez, que ofició el Santo Sacrificio de la Misa y administró la Comunión a las pequeñas, pronunció un sentido fervoroso preparatorio de sus almas para su entrega a Jesús. Durante la misa actuó un sexteto de cuerda y el coro de la provincia franciscana cantó diversos motetes característicos. Los numerosos invitados fueron obsequiados con un desayuno delicadamente servido por el Café «Pepillo» en uno de los salones de la Juventud Católica Antoniana.

Felicitemos a los señores de Aboín deseando para su cristiano hogar perdurables las alegrías de este Día Feliz de Merceditas y Sonsoles.

“Pepillo” Banquetes de boda Y Primeras Comuniones SERVICIO ESMERADISIMO

Peticiones de mano

Por doña Rosario García y para su hijo Manuel Herráez, ha sido pedida a don José Sastre y doña Brígida Arribas la mano de su hija Antonia. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

—Por don Victorio Herráez Pérez, cura párroco de Hoyocastro, y para su hermano Juan, industrial de esta plaza, ha sido pedida a los hermanos don Lesmes y don Mariano García Martín, industriales de la misma, la mano de su bella y encantadora hermana María del Carmen. La boda se celebrará a finales del próximo mes de septiembre. —(R.)

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital a nuestro querido amigo don Rafael Crespo Zarzosa.

—Se encuentra en nuestra ciudad pasando unos días en casa de los señores de Píera (don Lorenzo) el coronel de la Guardia Civil, don Emiliano López Montijano con su distinguida señora e hijos.

—Se encuentra en esta capital nuestro particular amigo, el inspector principal de Explotación,

Se vende

la casa número 1 de la calle de San Benito, con dos viviendas. Para tratar y verla con su dueño, en Toledana número 15.

PERDIDA gafas ahumadas en funda de piel, del Mercado Chico por Comuneros de Castilla a la Plaza de Abastos. Se gratificará en esta Administración.

SE VENDEN en la finca de Miranda, término municipal de Chamartín, un caballo de 3 años para semental, de buena raza; 2 yeguas, una potra y un potro. Informará en la finca Juan García Holgado.

SE VENDE casa en calle de Asistencia Social, núm. 1. Ofertas por escrito a la Delegación de Obras del Obispado.

de la R. E. N. F. E., con destino en Madrid, don Leovigildo Cózar Iriarte.

—Han pasado unos días en Avila don Fernando Moreno y su esposa doña Adela Martín.

Ingreso en la Escuela de Estado Mayor

Previo la práctica de brillantes ejercicios ha ingresado en la Escuela de Estado Mayor, el capitán de Infantería don Emilio Tomé de Francisco, a quienes felicitamos cordialmente en unión de sus padres don José y doña Purificación nuestros distinguidos amigos.

Necrológica

Anteayer falleció en nuestra ciudad doña Margarita Coronado Segundo, honorable señora que contaba con muchas y muy merecidas simpatías por su gran bondad. Su piedad nunca desmentida la ostentó vigorosa entregando a Dios a tres de sus hijos en las comunidades de Carmelitas y Dominicos, y en la Semana Devota a la que perteneció.

Reciba su familia nuestro testimonio de condolencia, especialmente su esposo, hijos, hija y padre político.

En el convento de San José ha muerto con la muerte de los justos la madre María Encarnación de Santa Magdalena de Pazzis. Contaba ochenta y seis años de edad y sesenta y uno de vida monacal. Un rasgo notable de esta virtuosísima religiosa fué el que al ingresar en la Orden del Carmelo pidió a Dios sufrir en este mundo las penas que tuviera que padecer en el Purgatorio, y faltándole diez anualidades en su vivir temporal, una enfermedad de las más terribles, según la ciencia médica, fué lentamente minando su existencia hasta el día de la Asunción de la Virgen, fecha en la que murió con la misma ejemplar paciencia con la que se había purificado en su dolencia.

Nuestro pésame a la venerable Comunidad de Madres Carmelitas Descalzas. Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso del alma de las finadas.

Testimonio de gratitud

Los hermanos de don Manuel Alegre Gracia (q. e. p. d.) señores de Gutiérrez Abello, y de Duque (don Carlos) nos ruegan que hagamos presente su agradecimiento a cuantas personas les han testimoniado su pésame con motivo del duelo que sufren, en la imposibilidad de hacerlo personalmente.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de la joven Julita García Esteban (q. e. p. d.) hija del cobrador de arbitrios municipales don Raimundo García Sánchez, el funeral que se celebre mañana martes a las nueve en la Parroquia de Santiago, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Anteayer en Sonsoles

Con fervorosa religiosidad se ha celebrado el XVII aniversario de la coronación canónica de la imagen de la Virgen. A las misas y al acto eucarístico asistió devota concurrencia.

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de doña Josefa Arrabal Alvaréz, esposa que fué de don Nicasio Muñoz Cortázar, director de la escuela graduada de niños «Cervantes», de esta capital, se aplicará por el eterno descanso de su alma un funeral, mañana, día 18, a las nueve de la mañana, en la Basílica de los Santos Hermanos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta.

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS, CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



SUCESOS

Descarrilamiento de un vagón al sufrir un topetazo en la estación ferroviaria de Avila

Muy próxima la media noche de ayer, cuando haciendo maniobra, se retrocedía con un corte de dieciocho vagones de un tren de mercancías, por una de las vías de la estación ferroviaria de nuestra capital, con el fin de segregar uno de los vehículos de dicho tren, que había quedado inutilizado, se produjo un fuerte topetazo contra el material apartado en la citada vía, como consecuencia del cual se ocasionó el descarrilamiento del vagón D. 55.914, sin más consecuencias ya que no quedaron interceptadas las vías generales de circulación, ni afortunadamente hubo que lamentar desgracias personales siendo de poca consideración las averías producidas en el material ferroviario.

Incendio

BARCO DE AVILA.— En una hacina de trigo situada en el terreno conocido por «Pradillo» del término municipal de El Hoyo, anejo de Encinares, se declaró un incendio, quemándose 350 haces del citado cereal, valorados en unas 3.000 pesetas.

Varios vecinos que se hallaban descansando en las inmediaciones del fuego, colaboraron eficazmente en la extinción de las llamas.

Por blasfemo

Ha sido denunciado por la Guardia Civil, el vecino de Pedro Bernardo, Jesús Rivas Pérez, de 17 años, el cual profirió palabras groseras contra el Santo Nombre de Dios.

Generoso rasgo de unas niñas en una velada benéfica

En la tarde del sábado último, y en un teatrillo portátil montado en un amplio local al aire libre de los señores Elvira y Espín, un simpático grupo de niñas de Avila, con algunas otras niñas forasteras, organizaron una velada teatral que se vió muy concurrida, especialmente de público infantil.

Este pequeño conjunto artístico presentó con todo el aparato de un teatrillo serio, varios bailes en forma de «ballet» representando también con gran propiedad y acierto cuatro piezas escénicas que fueron «Noche de Reyes», «Los capullos gigantes»,

(Viene de 1.ª página)

de dirección, siendo esta completamente opuesta a la que antes marcaba, lo cual ayudó notablemente a los trabajos de localización del fuego.

Sin embargo no pudo evitarse que las llamas devoraran todo el local y cuanto en el mismo se contenía—maderas que no hubo tiempo de poner a salvo, seis cámaras de automóvil, instalaciones mecánicas, etc.—, todo lo cual quedó completamente destruido.

El guarda de este almacén que de momento, no advirtió el peligro, ni la existencia del fuego, hubo de ser extraído cuando ya comenzaba a dar señales de principio de asfixia.

Tan pronto como tuvo conocimiento del suceso, se presentó con toda rapidez en el lugar del mismo, nuestra primera autoridad civil, el excelentísimo señor gobernador y jefe provincial del Movimiento. También acudieron rápidamente el señor alcalde, comisario de Policía, con el capitán de la Policía Armada y de Tráfico y otras autoridades abulenses quienes desde el primer momento, se interesaron vivamente por los trabajos de extinción y demás consecuencias del siniestro.

(Viene de 2.ª página)

que el pueblo siente hacia su Santa Patrona.

Nosotros desde estas líneas hemos de testimoniar nuestra felicitación al Patronato de Nuestra Señora de Valsordo y principalmente a nuestro párroco sobre quien ha pesado una carga más aparte de las que ya lleva, al defender él sólo, la fe ligresia de este pueblo.

P. P.

Hoy han sido clausuradas las Jornadas de la Maestra

Con toda solemnidad se ha celebrado esta mañana la clausura de las «Jornadas de la Maestra» que con notorio éxito se han venido llevando a cabo en nuestra ciudad.

El acto tuvo lugar en el salón del Secretariado de Misiones ocupando la presidencia en representación del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, el reverendo don Alfonso Roig, profesor del Seminario de Valencia; señorita Carmen Blat, vocal de Enseñanza del Consejo Superior de Mujeres de Acción Católica, y don Angel Vegas, vicepresidente del Consejo Superior de los Hombres de Acción Católica.

En primer lugar una cursillista de Castellón de la Plana, en nombre de sus compañeras dirigió unas palabras expresando su satisfacción por el fruto que han sacado de estas Jornadas agradeciendo las atenciones que han recibido en Avila, de la que se llevan un grato recuerdo.

A continuación la señorita Carmen Blat, leyó unas cartas de adhesión y felicitación de la presidenta del Consejo Superior, consillario e inspectora jefe de Avila.

Más tarde, el señor Vegas hizo una magnífica disertación sobre «La Acción Católica en todos los tiempos» finalizando el acto con unas palabras del reverendo don Alfonso Roig, el cual en nombre del señor Obispo, transmitió la bendición paternal y efusiva a todos los asistentes.

Entre los actos celebrados con motivo de estas jornadas destaca la conferencia que el viernes por la tarde tuvo lugar en la Escuela del Magisterio residencia de la Colonia Escolar «Teresa de Jesús». La inspectora central de la Zona, doña Josefina Alvarez de Cánovas, habló a las maestras periodistas de su preocupación actual, como supervisora de esta Colonia, ejemplar entre todas las que en España organiza la Dirección General de Enseñanza Primaria, establecida en Avila por una predilección especial para con nuestra Ciudad y por devoción a la Santa Madre Teresa de Jesús, bajo cuya advocación funciona. Quien conoce los libros escolares de la ilustre escritora conferenciante, quiere decirse los maestros españoles en general, sabe muy bien el contenido de este precioso lema del Ex-Libris: «Todo un mundo niño» y en ánimo de la autora está este otro aserto: «Las niñas de España, todas Teresas». Por eso habló tan elocuentemente en su conferencia a las Maestras periodistas de su «teoría de enteramiento» infantil.

Y en primer plano esas niñas madrileñas que forman la colonia «Teresa de Jesús», las cuales aprenden a vivir conforme al espíritu de Avila y su primera visita es para la Santa, y para la

Santa en los lugares teresianos son sus amores y a la Santa se dirigen sus plegarias en himnos simpatiquísimos que hemos oído con verdadero gozo, como las maestras periodistas oyeron con deleite estas y otras cosas de la colonia, preocupación veraniega preferente de la inspectora central de esta zona a quien aplaudieron con entusiasmo profesional y afectivo.

Agradecimiento de una colonia escolar a las autoridades y pueblo abulense

Don Benigno Moreno nos ha enviado una expresiva carta en la que nos ruega que por mediación de nuestras columnas hagamos constar el profundo agradecimiento que sienten cuantos componen la colonia del Colegio de la Sagrada Familia, de Madrid, en nombre de la cual nos habla como director, hacia los excelentísimos señores Obispo y Gobernador civil, ilustrísimos señores alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento—quien tuvo la gentileza de hacerles una visita, por la que le están muy reconocidos—, presidente de la Excm. Diputación, así como a los señores inspectores de Enseñanza Primaria y con ellos, a los maestros y habitantes todos de esta «hospitalaria y pulcra capital, cuna de tan grande Santa, de quien se percibe aún el exquisito perfume que de ella emanaba» —dice— por la magnífica acogida que en Avila han tenido todos los niños y niñas que, bajo la tutela de la Junta de Protección de Menores, de Madrid, han llegado para beneficiarse y disfrutar, durante el estío, «de la caricia del aire puro y agradable que aquí se respira».

Después de hacer un elogio de las magníficas condiciones que reúne nuestra ciudad para pasar en ella la temporada veraniega, nuestro comunicante, nos transmite también el sentir de todos los componentes de la referida Colonia, expresando su gratitud, por haberles proporcionado tan deliciosos días, a las autoridades del Ministerio de Educación Nacional, muy especialmente a la inspectora central, ilustrísima señora doña Josefina Alvarez de Cánovas y termina su carta, escrita con motivo de la marcha del primer turno y la llegada del segundo, mostrando su complacencia por las facilidades recibidas para la instalación de los ciento cincuenta niños de ambos sexos que han gozado de independencia adecuada en los Grupos Escolares «Santa Teresa de Jesús» y Residencia Provincial.

Sánchez Prieto MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.º

LA SEÑORA

Doña Margarita Coronado Segundo

HERMANA DE LA SEMANA DEVOTA DE LA VIRGEN DEL CARMEN
Ha fallecido el día 14 de los corrientes. A los 55 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.

Su desconsolado esposo don Antonio Mateo Pascual (Sobrestante de la Excm. Diputación Provincial); hijos Sor Josefina de Santa Teresa y Sor Margarita del Niño Jesús (Carmelitas Descalzas), don Antonio, doña Agapita, doña Adela, Fray Jesús (de la Orden de Predicadores) y don Manuel Mateo Coronado; hija política doña Carmen Martínez; padre político don Baldomero Mateo; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de San Lázaro, que, por el alma de la finada, se celebrará mañana martes, día 18, a las nueve, en la Iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta ciudad, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Avila, 17 de agosto de 1953

En la mañana de hoy se han celebrado solemnes honras fúnebres en citada Iglesia parroquial. El cadáver recibió cristiana sepultura en el cementerio católico de esta capital.